
1. 다음 중 옳은 것만으로 짝지어진 것은?

㉠ a + c = b + c 이면 a = b 이다.

㉡ ac = bc 이면 a = b 이다.

㉢ a = b 이면 a − c = b − c 이다.

㉣ 3a = 6b 이면 a =
1

2
b 이다.

㉤
a
2
= b 이면 a = 2b 이다.

① ㉠, ㉡ ② ㉠, ㉢ ③ ㉠, ㉡, ㉢

④ ㉠, ㉢, ㉤ ⑤ ㉠, ㉣, ㉤

㉡ 단, c , 0 이다.
㉣ 3a = 6b이면 a = 2b이다.

㉤
a
2
= b 이면 a = 2b 이다.

옳은 것은 ㉠, ㉢, ㉤이다.

해설



2. 버스가종점에서 10명의승객을태우고출발하였다. 다음정거장인 A
학원 앞에서 8 명의 승객이 내리고 B 역 앞에서 15 명이 탔다. 그리고
A 학원앞에서탄승객수는 B 역에서내린승객수의 3배였다. 버스가
B 역 앞에서 출발할 때 승객수가 25 명이었다면 A 학원 앞에서 버스에
탄 승객은 몇 명인가?

① 8 명 ② 10 명 ③ 11 명 ④ 12 명 ⑤ 14 명

A 학원에서 탄 승객 수를 x명이라고 하면

10 + x − 8 + 15 − 1

3
x = 25에서 x = 12

해설



3. 진영이가직선도로위를자전거를타고움직이고있다. 출발한지 x분
후의 출발점으로부터 떨어진 거리를 ykm라고 할 때, x와 y의 관계를
그래프로 나타내면 다음과 같다. 진영이가 세 번째로 방향을 바꾼
지점은 출발점으로부터 몇 km 떨어져 있는가?

① 1km ② 2km ③ 3km ④ 4km ⑤ 5km

출발점으로부터의 거리가 증가하다 감소하거나, 감소하다 증
가하는 점이 방향을 바꾼 점이므로 10분, 20분, 40분, 50분 후
방향을 바꿨다.
세 번째로 방향을 바꾼 것은 40분 후이고 출발점으로부터 5km
떨어져 있다.

해설



4. 200L들이물통에 2분에 x L씩물을부어물통을가득채울때, 걸리는
시간이 y분 이라고 한다. 다음 중 옳은 것을 모두 고르면? (정답 2

개)

① 이 그래프는 한 쌍의 곡선이다.

② x와 y의 관계식은 y =
400

x
이다.

③ 이 그래프는 제 1사분면만 지난다.

④ y는 x에 정비례한다.

⑤ x = 4 일 때 y = 50이다.

관계식이 y =
400

x
(x > 0)이므로

① 곡선이 제 1사분면에만 존재한다.
④ y는 x에 반비례한다.
⑤ x = 일 때 y = 100

해설


